



牧者的話

誰需要「醫生」？

樓恩德牧師 (銀行團契顧問牧師)

筆者在繪畫這工藝上十分拙劣，但腦海中常有些題材想表達，只能用文字而已。若把一顆冠狀病毒放在電子顯微鏡下放大，將地球的七大洲、四大洋繪畫在其表面上，作為 2020 年地球的縮影，然後旁白「我病了，誰能醫治我？」

昔日耶穌在芸芸世人中，呼召由朝到晚都在「錢！錢！錢！」、「錢！錢！錢！」的利未離開稅關跟從耶穌。筆者相信這呼召不是「魅力」，而是「權柄」的吩咐，叫他不再只注目生活的事，而是永恒生命的事。利未聽命並跟從耶穌，他對呼召的回應及見證也影響了一些人願意跟隨耶穌。他邀請了他的同事、從前生活圈子的人，他們都齊集赴宴，可能是告別宴或是宣告大會。這些場面好像有頭有勢的人舉行「鴻門宴」，耶穌和門徒們都出席，參與其中。當時的衛道之士，以他們傳統的標準——潔淨和不潔淨不能混合——而提出問題。耶穌聽見了，就對他們說：「康健的人用不着醫生，有病的人才用得着，我來本不是召義人，乃是召罪人。」(可 2:17)

昔日的醫生為治病而出現，今日資訊發達，亦有人染病自行處理，當然病入膏肓就不能不找醫生。「2019 冠狀病毒肺炎」是在年初爆發，有些傲慢的國家領袖以為自有的醫療設施、知識及藥物足以應付，掉以輕心，不肯承認自己的無知，以為難道以自己的力量、能力也應付不了？結果，根據專業醫療統計，確診及死亡率急劇上升成全球之冠。治療藥物可能不久會出現，但疫症流行帶來除了病理外，尚有心理、精神之影響及其為害將隨之而來，若說我們這地球「病了」，也不會太過。誰來醫治這大地？

人類自始祖選擇要能分辨善惡的知識，而棄絕遵行神的吩咐行生命之道。「死」就臨到人類，因為世人都犯了罪，不但破壞人與神之間的關係，也分裂人倫之關係，連生態亦受破壞。「盜賊來便是殺害、毀壞，人子來要人得永生，活得更豐盛。」(約 10:10) 那惡者要與人同歸於盡，人子來要拯救肯信靠祂的人。這世界生理上的病，一波接一波，愈來愈令人難以應付，而活在其上的人好像不知道，這世界會有一天，因不敬虔的人受審判，被火銷化(彼後 3:7-10)，而人心理的困擾愈來愈大，對未來愈來愈無盼望。因為沒有義人，耶穌要道成肉身，因為人不肯悔改，審判必會臨到，公義才能彰顯，主耶穌基督也必再來。「謹慎自守，儆醒禱告！」



雲彩見證

打倒迷信 葉耀昌弟兄 (前恆生商務理財業務處高級執行副總裁、銀行團契董事)

我任職銀行 33 載至退休，於 1996 年被同事邀請參加銀行團契聚會，1998 年在團契佈道會決志信主，千禧受浸，及後在團契事奉至今。

記得 2002 年被公司調往大埔的一間分行任經理一職，當時位於新界的分行充滿著迷信、敬拜偶像的風俗色彩，每間分行內也供奉「地主」，聽聞是負責管理「家宅」的平安，每天要上香膜拜，每當農曆初一、十五更要備酒肉供奉，記得剛履職時，那位副經理便來找我上第一炷香，說是和這位「地主」先打一個招呼，求它保佑分行事事順利，當然我拒絕了，並對她說我是基督徒，不會拜偶像，也要借她的口去告訴全體職員我的信仰，免日後在一些處事作風上產生誤會！

很多長執的教導也說初信者對神的忠心和信靠比一些信了很久的基督徒來得火熱，我當晚回家想了一晚又向神禱告，尋求祂的幫助。翌日我在那煙火鼎盛的分行裏作了一個出人意外的決定，就是要求副經理即時拆掉那「地主」神壇，此言一出，驚天動地，那位副經理不停進出我的房間，說受多人所託，游說我取消這念頭。到了最後，我允許他們三日內拆掉搬走。

結果神壇沒有了，接下來的一個月，不斷有壞消息，例如有同事埋數時短欠了現金，返工途中意外扭傷了腳、午飯時失掉了錢包、更甚的是有同事的家人被確診癌症、又有同事的長輩不幸離世，彷彿一切不如意事也因沒有了「地主」的保佑而衍生出懲罰來，但我堅信有主的同在，魔鬼的手段必不得逞。

當年銀行業競爭白熱化，沒有了利率管制，少了利息收入，只能全力爭取收費的生意，由外資銀行引入強力促銷產品意識，同業各出奇謀，日以繼夜。在分行內籌辦開放日，又租用商場，甚至擺街站以推廣業務，包括保險、投資、信用咭等。各分行每天要呈報成績給總行，再排名次，當然獲高業績的必受讚賞，更有獎金，相反排名較低的，便受責備，壓力頗大。

記得有一個下午，因分行當日的銷售成績落後了，副經理走到我房間來，並說同事們知道我信的神是全能的，竟要求我為今日的成績作禱告，求主加力。我沒有考慮，立即祈求神的幫助，感恩的是聽禱告的恩主使我們在最後一小時的營業時間內，竟成功取得比平時更好成績。自此同事開始認識神，榮耀歸於三一真神。

銀團花絮

由銀行團契與香港啟發合辦的「金融業 Alpha Anywhere Online」在五月舉行了四次，感謝主帶領約 30 位弟兄姊妹和慕道的朋友參加。我們逢星期四中午 1:00-2:00 聚會，透過線上聊天室 Zoom 觀看啟發影片，亦有金融業界的肢體分享生命見證，一起認識信仰，探索人生意義。



人生就係咁?
Start from here

《啟發新世代系列》
Alpha Next Gen Series

Alpha

金融業AlphaAnywhere Online
日期：5月7日至7月9日(逢星期四)
時間：13:00-14:00
報名方法：shorturl.at/hINY7

銀行同業團契及香港啟發合辦

NEW 最新消息

銀行團契將於 6 月 19 日 (星期五) 晚上 8 時正舉行 39 週年感恩會，
詳情如下：



 銀行同業福音團契
Banking Evangelistic Fellowship Ltd.

銀行同業福音團契 39 週年感恩會

日期：2020-06-19 (星期五)
時間：晚上 8:00
地點：基督教尖沙咀潮人生命堂 (尖沙咀寶勒巷 25 號)
講題：出污泥而不染 - 金融業肢體的成長及牧養
講員：李適清博士 (中國神學研究院教務長)
查詢及報名：2332 4356 / befhk.org@gmail.com 方姑娘
截止報名：2020-06-12 (星期五)
費用全免 (歡迎自由奉獻)

誠邀出席 共證主恩



代禱事項

1. 為新冠肺炎在世界各地有稍為緩和的情況感恩，求主繼續施恩憐憫，醫治患病的人，也賜智慧和謙卑的心給各國的元首處理疫情和有關的危機，更求主賜下從神而來的平安，讓更多人謙卑轉向神，接受福音。
2. 為香港面對的社會和經濟困難祈禱，求主施恩幫助，賜下平安，也求主幫助信徒在艱難的環境中，全心依靠主、持守信仰、堅持行善、彼此相愛。
3. 為「金融業 Alpha Anywhere Online」福音聚會祈禱，求聖靈親自引導慕道朋友的心願意認識主。也求主保守電腦操作和網絡連繫妥當，聚會能暢順舉行，一切榮耀歸予神。
4. 為 19/6 感恩會的安排和籌備祈禱，求主施恩保守聚會能順利完成，讓我們有機會同心把感恩的祭獻予神，繼續仰望主，在職場見證榮耀神。

新知舊聞

許文森弟兄 (前零售銀行主管、銀行團契主席)

金融科技急速發展，近兩年人人都說 AI (Artificial Intelligence)，什麼應用都加上 AI 時，便給人一種十分先進的感覺。其實，AI 在早在二十多年前便已出道，由於當時的技術環境配套有限，能真正做到的事情不多，基本上是應用在一些較簡單的生產製造過程中，省去不斷重複的人手勞動或操作，但這已經在很多工業流程上有很大的幫助。當然，也要多謝好萊塢的幫助，用很多未來世界的機械人去顯示 AI 能帶來的改變，所以 AI 在人心中已成為了先進的代表。

那麼在銀行與金融業中，AI 可以飾演什麼角色呢？事實上，只是直到近這五、六年，AI 才開始進入大家的系統應用中。較簡單的，就如部份銀行推出網上或手機的聊天機械人 (Chatbot)，利用 AI 去回答一些不斷重複的問題，省去處理熱線的人手，更透過 AI 的自我學習改善功能，使客戶得到更好的回應。但是，這個過程是需要時間和人手上投入才能有一定的果效，所以現時功效更直接的，就是將 AI 程序插入在各種不同的工作系統和流程中，取代那些常規並不斷出現的步驟，令使用者感到系統越來越快和流暢，整體時間被縮短，因而使人手大幅下降。比方說，若開工時要在五個不同的應用系統上登錄，AI 可一次過完成所有步驟，這種應用在需要大量人手輸入資料數據的後勤中心大受歡迎。所以，AI 的應用在業界中會越來越多，這使寶貴的人手能留待去處理更複雜及需要接觸客戶的工作。

聖經睇真D



在《出埃及記》裡，以色列人住在埃及共多少年，才由摩西帶領離開？

(答案下期月訊分解)

上期問題的答案：(新約作者最多引用舊約那兩卷書？)

詩篇和以賽亞書。

新約作者引用詩篇約有 67-70 次，引用以賽亞書有 63 次。

奉獻方法

- 支票：抬頭「銀行同業福音團契有限公司」或 Banking Evangelistic Fellowship Ltd.
- 直接存款：匯豐銀行 458-070737-001 / 東亞銀行 015-514-10-59199-7
- 轉數快：以銀行團契電郵地址作為收款識別碼：befhk.org@gmail.com

詳細財務狀況，請參閱[銀行團契網頁](#)

會址：九龍觀塘偉業街 135 號特格中心 5 樓 A 室 Flat A, 5/F., Takad Centre, 135 Wai Yip St., Kwun Tong, Kln.

電話：2332 4356

電郵：befhk.org@gmail.com

網址：www.befhk.org